

# 文明实践有力度,志愿服务暖人心

## 城阳区11月志愿服务大集走进夏庄街道

□半岛全媒体记者 葛梦杰

11月19日上午,由城阳区委宣传部、城阳区文明办主办的“我为群众办实事·志愿五送——城阳区11月志愿服务大集”在夏庄街道太和社区举行。

本次志愿服务大集,来自城阳区消防救援大队、城阳人民医院、城阳天一牙博士口腔、青岛城运控股公交集团城阳巴士有限公司“萤火之光”志愿服务团队、中国移动通信集团山东有限公司城阳分公司的30余名志愿者,分别从消防宣讲、健康义诊、爱心义剪、法律咨询、心理咨询等方面,帮助社区居民解决在日常生活中遇到的那些“小麻烦”。

活动现场,城阳区消防救援大队消防志愿者为居民进行消防知识宣教并发放消防宣传材料;夏庄救援站将消防车开进志愿服务大集现场,为居民详细讲解消防器材的使用以及消防安全知识。

城阳人民医院的志愿者在此次志愿服务活动中为居民免费测量血压、测血糖。现场医护人员还根据测量结果,给老年居民一些饮食方面的建议,同时让他们保持愉快心情,定期做健康检查。

山东泰成(城阳)律师事务所的律师志愿者为居民提供了法律咨询服务,面对居民困扰的问题,志愿者们耐心地为他们答疑解惑,同时,志愿者还向现场居

民普及《民法典》知识,提升居民的法律意识。

城阳巴士萤火之光志愿者为居民提供了免费理发服务;夏庄街道社会心理服务中心为居民提供了心理咨询服务,并对居民反馈的问题进行了指导;青岛丽驰祥锐口腔门诊部口腔检查与口腔健康管理等服务;中国移动通信集团山东有限公司城阳分公司对居民日常手机话费、宽带、积分等疑问进行了详细的解答。

此次志愿活动中,“城阳故事”主人公、推拿理疗师李兆优也来到现场为居民服务,活动一开始就陆续有居民找他诊治,后来越来越多的人来排队等候,为多个居民做了推拿理疗。

家住太和社区的刘女士,听说有志愿服务大集,一大早就和社区的姐妹来到现场等候。“现场我还测了血压,看了牙齿,这都是免费的,工作人员还赠送我小礼品,今天真是太开心了。”刘女士说道。

志愿服务是一项十分崇高、大有可为的事业。而城阳,更是一座充满温暖、爱心的阳光之城。“有时间做志愿者、有困难找志愿者”“我为人人、人人为我”,近年来,在城阳区,“志愿服务”四个字日益深入人心、耳熟能详,新时代文明实践志愿服务已成为一道亮丽的风景。无边风景之中,闪烁着无数普通志愿者的服务之光。



消防志愿者为居民详细讲解消防器材的使用以及消防安全知识。

## 小货车燃起大火 公交司机飞奔扑灭

□半岛全媒体记者 葛梦杰

11月19日下午,青岛环湾大道上一辆小货车突发大火,现场浓烟滚滚,刚好经过的936路公交车司机李同新向险而行,挺身而出,用光两个灭火器后,成功将大火扑灭,所幸无人员伤亡。

据监控显示,19日16点12分左右,936路公交车正自南向北行驶在环湾大道上,突然前方有滚滚浓烟冒起,一辆白色小货车打着双闪停在路边,车斗燃起明火并越着越大,火焰窜起两米多高,货车车站在旁边束手无策。

“危险!你在车上看好乘客安全,我去!”见此情景,正在936路公交车上教导实习驾驶员的李同新师傅立即指挥靠

边安全停车,叮嘱徒弟薄文刚一声后,拎起车上灭火器飞奔而去!

“当时火太大了!还没靠近,那个温度就烫人了!”李同新说起当时情景,还记忆犹新。他观察到是车斗部位装着废旧电线和纸壳导致的大火,于是他冒着高温对准火源根部进行喷射,结果火势太大,用一个灭火器仅仅减小了火苗,他又让乘客到车厢拿第二个灭火器,两个灭火器全部用光才把火扑灭。成功扑灭大火后,李同新拎着用光灭火器回到车厢继续恢复营运,将所有乘客安全送达了站点。“单位经常组织安全培训和消防演练,使用灭火器灭火是基本功,我只是在力所能及的范围内帮了一把,幸好的是没有人员伤亡。”面对赞扬的声音,李同新腼腆地说道。

## 冬季消防演练,绷紧安全防线

11月23日,城阳巴士第四分公司及分公司场站物业开展了2021年冬季消防演练,城阳消防大队春城路中队的消防队员们到现场进行了专业指导。培训过程中,消防员首先讲解了引发厨房火灾发生的原因及厨房火灾的应急处置方法,之后分别对灭火器的适用场合、分类和使用等进行了详细讲解,并现场示范了灭火器如何操作和灭火方法,参加活动的职工们认真听取了消防安全知识讲解,现场亲身体验了灭火的过程。

培训结束后,第四分公司职工来到春城路消防中队进行参观,走近消防部队的工作与生活,进一步了解消防安全的重要性。参观中职工们了解了消防体系的变革,参观了消防战士的宿舍及健身房,观看了消防队取得的荣誉及消



消防员现场讲解冬季消防安全知识。

防宣传片,对消防战士的工作有了更加深入的了解,大家表示在工作生活中将进一步关注消防安全,力所能及的保障自己和乘客人身财产安全。

## 小项目惠及大民生

### 夏庄街道郝家营社区全力落实“一事一议”项目,为民排忧解难

□半岛全媒体记者 葛梦杰

走进夏庄街道郝家营社区二小区,新修建的主干道路平整宽敞,给社区环境增添了一抹亮色。据了解,郝家营社区旧村改造多年,道路年久已久,破损严重,居民迫切希望能重新整修道路。

为给居民解决难题,今年,郝家营社区全力落实“一事一议”项目,按照上级要求严格执行民主程序实行“社区事、居民议、居民定”,聚焦居民最迫切、居民受益最直接的小区道路路面硬化改造问题,召开专项会议进行研究。社区党委书记、居委会主任郝岩先带领两委成员多次实地勘测及时申报,申报通过后,实行公示制工程招标制,加强对施工各环节的监控。

今年11月,社区二小区主干路路面硬

化工程正式开工建设。建设期间,社区书记和街道包村干部亲临施工现场把关,全面保证项目建设质量。11月19日,该项目全部竣工,目前已经通过验收。“这条路我们每天都要走,现在变得既宽敞又平整,解决了我们的心头大事,真是太好了。”看到道路改造完成后的面貌,居民纷纷竖起了大拇指。

郝家营社区“一事一议”项目的落实,对改善社区人居环境,推动社区公益事业建设发挥着重要的作用,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”“小投入带动大产出”的效果。道路提升改造项目的落实,更加拉近了党群距离,使社区两委得到居民的拥护和支持,使党组织的凝聚力、战斗力显著增强,助推郝家营社区创建全国文明城市再上新台阶。



新修建的主干道路平整宽敞。